

將軍澳線周增237班車

繁忙時段改「2+1」往康城 助油塘至鰂魚涌免逼爆

香港文匯報訊(記者 鮑曼珊)港鐵將軍澳線下周一一起每星期繁忙時段將增開201班列車，現時每3班北角往寶琳列車後就有1班開往康城的安排，將改為每兩班寶琳列車後就有1班往康城，港鐵指，有關新安排有助令繁忙時段的整體載客量增加一成多，紓緩油塘站至鰂魚涌站的擠迫情況。

下周一實施 載客量升11.5%

港鐵車務營運副總監劉天成表示，將軍澳線油塘站至鰂魚涌站的過海路段需求大，為紓緩擠迫情況，港鐵決定在下星期一開始加強將軍澳線列車服務，每星期繁忙時段增加201班列車；除繁忙時間外，平日下午繁忙時間後及周六早上繁忙時間前的列車也將增加36班次(每周)，整體合共增加237班列車，相信可以提升11.5%的載客量。

劉天成又指，現時在早上及黃昏繁忙時間的「3+1」列車班次安排改為「2+1」，即每3班北角往寶琳列車後就有1班開往康城的安排，將改為每2班後就有1班往康城。而現時平均為2分半鐘一班，在「2+1」下次序為2分半鐘、2分鐘及2分鐘。

但在繁忙時段，由寶琳開往北角的每小時列車數目

不變，維持現時的每小時18班車，列車的開出時間會由2分半鐘、2分半鐘及5分鐘調整為每2分半鐘和4分鐘相間。康城開出列車會由每班10分鐘縮至7分鐘一班。

新App添將軍澳班次實時資訊

為了配合新列車班次，港鐵由今日下午起推出新版本的「Next Train」手機應用程式(App)，加入將軍澳線列車班次的實時資訊，方便乘客查閱。港鐵亦會在明年第一季前統一所有路線列車的開關門提示的音效，當列車開門時，會響起「叮噠」提示聲，關門時則維持現有的「嘟嘟」提示聲，有關新安排將下周三起率先在將軍澳線實施，其次是港島線，及荃灣線等。

另外，劉天成表示自「佔領」行動以來，港鐵多條



港鐵下星期一開始加強將軍澳線列車服務，每星期的繁忙時段增加201班列車。

鮑曼珊 攝
路線的乘客量是有所增加，所以港鐵於不同的車站都加強人手及已在非繁忙時間增加班次，但由於訊號系統所限，再增加列車數量的機會不大。他又指，繁忙時段在金鐘站的候車時間會增加，可能要等兩三班車才可上車，但乘客仍能耐心等待。

模擬私企爆伊毒 跨部門演習

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)為加強各政府部門應付伊波拉病毒的準備及應變，衛生防護中心昨舉行代號「托帕」的跨部門演習，於鯉魚門公園及度假村作檢疫中心，模擬私人公司內有人確診伊波拉，公司內10多名與患者有緊密接觸的人士均須到度假村接受隔離。食物及衛生局局長高永文昨日亦有出席演習，他表示各部門於演習後會開會檢討不足。

是次演習有衛生署、消防處、康文署及民安隊等多個政府部門參與，模擬本港確診出現一宗伊波拉個案後，以度假村作檢疫中心，安排該患者的家居接觸者及同事接受隔離。演習中模擬有隔離人士不滿度假村內的設施及感到被孤立，署方需派員安撫及了解其實際需要；另外，又有模擬隔離人士出現嘔吐及發燒等病徵，需先到度假村的醫療中心作檢查，再由救護車送到瑪嘉烈傳染病控制中心。

度假村每次最多可接受27個家庭或282人作隔離，需接受隔離的人士，在到達度假村後，先會接受登記，署方會向他們介紹檢疫中心的設施、飲食和日常安排。在隔離的21日期間，署方會安排醫生及護士24小時駐守於度假村內，為接受隔離的人士每天量度體溫及進行評估。一旦有接受隔離的人士出現病徵，則會轉介至醫院管理局傳染病中心。

高永文：鯉魚門宜做檢疫中心

高永文表示，鯉魚門公園及度假村雖然設施並不豪華，但空間充足及通風，而多人數的房間組合亦可給一家人同住，因此非常適合作為檢疫中心。他指：「雖然房間內沒有太多娛樂設備，例如沒有電視，入住者可能會感到悶，我們會盡力確保他們在營內能得到充足的資訊。」

高永文強調，世界衛生組織最近更新的西非伊波拉疫情數字顯示，共有1.6萬人感染伊波拉，約7,000人死亡，反映疫情仍未受控，需繼續作緊密的監察。另外，他指廣東省及浙江省早前分別通報有H7N9病例，兩個疫情均不可輕視，而隨着氣溫下降，內地南方可能會有散發性個案出現。



演習模擬一私人公司內有人確診伊波拉，10多名有緊密接觸者均須到鯉魚門度假村隔離。

食物及衛生局局長高永文到模擬檢疫中心視察伊波拉演習。

工展會首推「海味福袋」

香港文匯報訊(記者 張文鈴)每年工展會的參展商都會各出奇謀，推出多項超抵優惠吸引市民「掃貨」。今年第四十九屆工展會由下周六至下月5日在維多利亞公園舉行。有參展商透露，今年續推「1蚊優惠」，讓市民購得「竹筍鮑魚花膠雞」罐頭；亦有參展商表示，今年首次推出「海味福袋」，讓市民在農曆新年期間，與親人吃得豐盛。

南北行參茸藥材有限公司業務經理崔家權表示，今年工展會一如既



鴻星推出428元「海味福袋」。市民可以1元購買「雪沙綠豆糕」(原價118元)一盒，每日限售50盒，售完即止。

香港公園冬花盛放任君賞

香港文匯報訊(記者 文森)踏入初冬，康文署香港公園依舊鳥語花香，公園的霍士傑溫室由昨日起舉行「冬日花之盛會」專題展覽，讓市民一睹各色在冬季開花的植物。除展出多種冬季花卉，還有圖文

並茂的「常見的冬季花卉」展板，介紹家樂花、風信子和新畿內亞鳳仙等八種冬季花卉。參觀者可認識花卉特徵、生長環境和花期等。家樂花葉的氣味會在白天關閉、晚間打開，其獨特光合作用過程有利花卉增加氧氣儲存；風信子形態優雅，氣味芳香，適合提神香水。展場設特色攝影點供遊人拍攝，遊人有置身優美花園的效果。愛花和惜花人士不容錯過。展期由昨日起至明年1月31日，上午9時至下午5時在紅棉路香港公園霍士傑溫室展覽廳舉行，假日照常開放，免費入場。

今明多雲陣雨 後日跌至12度

香港文匯報訊(記者 文森)受一股強烈冬季季候風影響，廣東沿岸地區天氣顯著轉涼，本港昨日下午多處地區氣溫比前日低7度至8度，天文台預計未來數日天氣持續變冷，料本周四氣溫更跌至最低12度。

一股冬季季候風為華南地區帶來有兩天氣，天文台預計另一股強烈季候風將於本週中期抵達廣東沿岸，令該區天氣轉冷。本港方面，預計今明兩日多雲，有幾陣雨，天氣清涼，氣溫介乎約14度至16度，新界再低一兩度，吹和緩至清勁東北風，初時離岸及高地吹強風。本周四密雲有雨，天氣轉冷，氣溫跌至12度至14度。預計周末及下週初天色較為明朗，部分時間有陽光，氣溫將稍為回升至最高20度左右。

衛生署衛生防護中心表示，寒冷天氣容易引起疾病，提醒長者、心臟或呼吸系統疾病患者和長期病患者應特別小心及採取預防措施，包括按氣溫加穿適當禦寒衣物、進食足夠食物保持熱量、逗留在溫暖的環境內避免長時間暴露於戶外等。天氣寒冷容易爆發流感及經由食物傳播特別是與火鍋食品有關的疾病，市民應有充足休息及小心注意飲食衛生，如有不適要盡早求醫。

中心特別提醒市民應避免飲用含酒精飲品禦寒，因酒精會令血管擴張，反使身體熱量流失。

張炳良：有決心推長期房策改革

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)行政長官梁振英早前提及，「佔領」行動反映本港青年向上流出現問題，必須設法解決。運輸及房屋局局長張炳良昨日亦指出，不少「佔領」者的訴求雖與政制有關，但年輕一代亦確實因為樓價與租金高企，對未來住屋感到不安。他強調，特區政府十分有決心進行一個較長期及新的房屋策略與改革。

樓價高企 令青年看不到前景

張炳良昨日出席一個研討會後表示，回看「佔領」行動一些組織者及參與的一些年輕人與學生，雖然他們不少訴求與政制有關，「但我們亦知道現時年輕一代，對房屋的未來有很多不安，有些說看不到前景，因為樓價高企、租金高企、供應不足等等。」他指出，無論大眾如何看待「佔領」行動的成因，或將來再全面深入檢視，都需要切實去面對年輕一代看不到房屋前景背後的種種情緒。

張炳良相信，年輕人所關注的問題是多方面的，包括他們對社會方面的理想、他們的政治訴求、他們對房屋及就業等各方面的看法，或者是覺得社會上不足的地方，「有一些民生問題，無論是房屋、教育、就業，其他方面，特區政府都是需要做事的。」他指出，特區政府十分有決心進行一個較長期及新的房屋策略與改革。

未煮北杏製飲品 男子飲用中毒

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心昨日公布，正調查一宗飲用未經烹煮北杏(苦杏仁)中毒的個案，事件涉及一名26歲男子。該名病人前日(11月30日)在家中飲用含未經烹煮北杏的自製飲品約2小時後，出現腹痛、嘔吐、暈眩及頭痛，到仁濟醫院急症室求診，並於昨日入院接受治療，並已於昨日出院。衛生防護中心仍在調查個案，並提醒市民切勿進食未經烹煮的北杏。

衛生署發言人解釋指出，未經烹煮的北杏含有氫甙，吃下足夠分量未經烹煮的含氫甙植物例如北杏，可引致中毒；但如用沸水將之徹底煮熟的中式湯，則可供安全食用。發言人呼籲市民，應避免進食未經烹煮的北杏，以免中毒；如出現中毒的病徵，應立即求醫，並盡快接受治療。

發言人呼籲市民進食含氫甙植物時，必須將之用清水浸透，並以沸水(例如湯)徹底煮熟後再煮一段時間，以減少裡面的氫甙；如果用其他方法烹煮，例如以小量水分乾熱烹煮，則只可小量進食。

食安中心：生蠔諾如毒難清

香港文匯報訊(記者 文森)長假期聖誕節和元旦假期將至，不少市民都會與親友歡聚。近年港人食生蠔成風，食物安全中心表示，由於蠔隻以過濾大量海水的方式進食，若養蠔或採蠔的水域水質帶有病原體，如諾如病毒或副溶血性弧菌，這些物質便會在蠔的體內積聚，會增加食物安全風險。中心提醒市民在歡度佳節時，若安排到會時要注意食物安全衛生，以免感染食源性疾病。

中心發言人表示，由於現時並沒有有效措施可完全消除生蠔體內的諾如病毒，故市民在選購及進食生蠔時要注意，不要生吃只供熟食的蠔隻，並應向可靠持牌店舖購買生蠔，而生蠔在運送及貯存的過程亦須保持在攝氏四度或以下。孕婦、幼童、長者、免疫力弱人士及肝病患者等容易受感染的人士，則應避免進食生蠔。

中心又建議，市民在安排外賣到會時，應選擇可靠及持牌的食物供應商，確保供應商的規模可應付大量生產或具備相關經驗；盡量訂購已煮熟的食物，若訂購風險較高的食物，例如魚生或壽司等，應先向食物供應商了解其運送方法及程序等。

愛滋病日紅絲帶相展消歧視

香港文匯報訊(記者 文森)愛滋寧養服務協會於昨日「世界愛滋病日」舉行紀念典禮，向公眾講述香港愛滋病的現況。今年「世界愛滋病日」主題為「回到零點(Getting to Zero)」，意指對愛滋病零歧視、零感染和零死亡的迫切追求。該會選舉辦「我承諾，我不會歧視愛滋病人士」的紅絲帶相展，希望藉此鼓勵大眾正確認識愛滋病，消除社會歧視。

「我承諾，我不會歧視愛滋病人士」紅絲帶相片全部由義工邀請全港各區市民拍攝，估計有逾萬人參與，涵蓋社會各階層，有關相片樹立於尖沙咀柏麗大道，冀喚起市民對愛滋病的關注。除了攤位遊戲外，場地亦設置展覽區，展出一座約三米高、由逾萬個小紅絲帶併貼成的巨型矚目紅絲帶立體座，讓市民參觀支持之餘，亦能拍照留念。

協會表示，許多愛滋病人都是在不知情的情況下染病，例如夫婦、年輕人及老人被伴侶傳染，嬰兒因母嬰感染而患病等，卻因為愛滋病感染者長期被社會標籤及歧視，估計有逾萬人參與，涵蓋社會各階層，有關相片樹立於尖沙咀柏麗大道，冀喚起市民對愛滋病的關注。除了攤位遊戲外，場地亦設置展覽區，展出一座約三米高、由逾萬個小紅絲帶併貼成的巨型矚目紅絲帶立體座，讓市民參觀支持之餘，亦能拍照留念。

今日香港天氣預測

2014年12月2日 星期二

多雲，有幾陣雨，天氣清涼

氣溫：14°C-17°C 濕度：80%-95%

潮漲：04:34(1.9m) 18:10(2.0m)

潮退：10:33(1.0m) 23:28(1.3m)

日出：06:46 日落：17:38

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

3/12(星期三) 氣溫：14°C-16°C 濕度：80%-95% 多雲間中有雨 天氣清涼

4/12(星期四) 氣溫：12°C-14°C 濕度：80%-95% 密雲有雨 天氣轉冷

5/12(星期五) 氣溫：13°C-16°C 濕度：70%-90% 大致多雲初時有幾陣雨 天氣稍清涼

6/12(星期六) 氣溫：15°C-18°C 濕度：65%-80% 部分時間有陽光 早上天氣清涼

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、

7 高 荃灣、大埔、沙田、

8-10 甚高 葵涌、元朗、屯門、

10+ 嚴重 荃門

中國各大城市天氣預測				呼倫貝爾				南寧				烏魯木齊			
城市	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測
北京	-7	2	天晴	貴陽	4	10	密雲	濟南	-7	3	天晴	上海	2	9	天晴
長春	-19	-13	多雲	海口	19	22	有雨	蘭州	-5	6	天晴	石家莊	-6	3	天晴
成都	7	12	多雲	杭州	1	9	天晴	拉薩	-5	13	天晴	台北	15	17	有雨
重慶	11	14	密雲	哈爾濱	-17	-14	有雪	南昌	3	11	天晴	太原	-11	3	多雲
				合肥	-2	6	多雲	南京	-2	6	天晴	天津	-7	1	天晴
世界各大城市天氣預測				馬尼拉				悉尼				倫敦			
城市	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測
廣州	11	14	天晴	新德里	13	29	多雲	阿姆斯特丹	-2	4	密雲	莫斯科	-9	-6	有雪
香港	-7	2	天晴	首爾	-7	-1	天晴	新加坡	25	33	驟雨	雅典	12	19	多雲
台北	15	17	有雨	東京	8	14	天晴	法蘭克福	3	6	多雲	羅馬	15	21	雷暴
溫哥華	25	36	多雲	奧克蘭	17	27	多雲	日內瓦	4	6	驟雨	美洲	15	21	雷暴
吉隆坡	25	33	天晴	墨爾本	17	27	多雲	里斯本	12	18	天晴	芝加哥	-6	3	天晴